

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР»

# ФУТБОЛ



29 мая 1991 года

54-й чемпионат СССР (Восточная зона, вторая лига)

Встречаются команды:

**«ШАХТЕР»**

(КАРАГАНДА)

**«НУРАФШОН»**

(БУХАРА)

Начало матча в 19 час.

## Наши гости — «НУРАФШОН» (Бухара)

В двенадцатом туре чемпионата страны футболисты «Шахтера» на своем поле принимают дебютанта Восточной зоны — «Нурафшон» из Бухары.

Город Бухара один из древнейших городов Средней Азии, имеет множество памятников архитектуры.

История бухарского футбола имеет давние традиции. С приходом Советской власти здесь появились первые футбольные команды. Основателем этого вида спорта в Бухаре можно считать сына караван-башни Абдурауфа—Ханджона. Вернувшись после учебы из России, он начал создавать в городе первую футбольную команду. Игры проходили на площадке у развалин Регистана. Новая игра быстро завоевала популярность бухарцев, и многие аксакалы стали страстными болельщиками во время футбольных матчей.

Первую междугороднюю встречу бухарские футболисты провели в 1923 году, когда была проведена игра между командами строителей Бухары и Москвы. Москвичи победили со счетом —4:1. В память об этом матче гости из Москвы подарили гостеприимным хозяевам полный комплект футбольной формы и мячи. В тридцатые годы в городе насчитывалось несколько команд — «Динамо», «Пищевик», «Буревестник», «Спартак» и другие.

В 1939 году впервые была создана сборная команда Бухары. Она провела несколько товарищеских встреч с московским «Спартаком», ленинградским «Зенитом», харьковским «Машиностроителем».

Начиная с 1946 года сборная Бухары постоянно принимала участие в чемпионатах Узбекистана. В 1966 году впервые команда мастеров «Бухоро» приняла старт в чемпионате СССР в классе «Б». В 1980 году «Бухоро» был участником чемпионата страны команд второй лиги, но выступил неудачно, заняв последнее, 19-е место.

В 1988 году состоялось второе рождение команды, она стала чемпионом области и финалистом Кубка Узбекистана.

В 1990 году бухарские футболисты принимали участие в чемпионате страны в узбекской зоне второй лиги. «Нурафшон» вместе с «Касансайцем» из Касансая завоевал право в нынешнем сезоне в Восточной зоне. В прошлом году «Нурафшон» провел 38 матчей: 28 побед, 7—ничьих, 3—поражения, разность забитых и пропущенных мячей—116:25. Наибольшее количество игр провели В. Червяков, У. Ташев, Г. Демакин—по 37. Лучшим бомбардиром стал Ю. Агеев—34 мяча.

Перед началом нынешнего чемпионата главным тренером «Нурафшона» стал С. Ф. Каминский. Это имя хорошо знакомо любителям футбола. С. Ф. Каминский выступал в составе «Кайрата» в 1960—1969 гг., работал тренером в командах «Кайрат» (Алма-Ата), «Булат» (Темиртау), «Динамо» (Барнаул), «Пахтакор» (Ташкент).

В новом сезоне наши гости выступают с переменным успехом. Начав с побед на своем поле над «Амуром»—2:0 и «Сахалином»—1:0, узбекские футболисты дома уступили «Океану»—0:2. В актив команды можно отнести победы над «Кузбассом»—4:0 и в гостях над «Трактором»—1:0.

Футболисты Караганды и Бухары никогда раньше не встречались в играх чемпионата СССР. Сегодня состоится первое знакомство соперников.

## ЛИДЕРЫ НАБИРАЮТ ОЧКИ

Сыграны матчи одиннадцатого тура чемпионата страны в Восточной зоне. 26 мая основное внимание любителей футбола было приковано к играм с участием лидеров. «Океан» в гостях взял верх над «Кузбассом»—3:1, «Алга» на чужом поле поделила очки с «Касансайцем»—2:2. «Копет-Даг» одержал седьмую победу в чемпионате, на этот раз над «Экибастузцем»—1:0.

Завидную результативность в последних встречах демонстрируют футболисты «Шахтера». Забив пять безответных мячей в ворота соперников в матче с «Сурханом», горняки по забитым мячам имеют лучшие показатели в зоне.

Остальные игры последнего тура завершились с такими результатами: «Трактор»—«Восток»—3:0, «Автомобилист»—«Мелиоратор»—1:0, «Согдиана»—«Химик»—1:0, «Звезда»—«Амур»—3:0, «Динамо»—«Сахалин»—2:1, «Целинник»—«Нурафшон»—1:0, «Жетысу»—«Вахш»—5:2.

### ТАБЛИЦА

положения команд в чемпионате СССР (вторая лига, Восточная зона)  
на 29 мая 1991 года

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Океан» (Находка)	11	7	2	2	18—8	16
2.	«Копет-Даг» (Ашхабад)	11	7	2	2	15—7	16
3.	«Алга» (Бишкек)	11	6	4	1	15—5	16
4.	«Целинник» (Целиноград)	11	7	1	3	11—7	15
5.	«Шахтер» (Караганда)	11	6	2	3	21—7	14
6.	«Звезда» (Иркутск)	11	5	3	3	16—10	13
7.	«Мелиоратор» (Чимкент)	11	5	2	4	15—9	12
8.	«Химик» (Джамбул)	11	5	2	4	15—11	12
9.	«Касансаец» (Касансай)	10	5	2	3	15—11	12
10.	«Согдиана» (Джизак)	11	5	2	4	15—13	12
11.	«Нурафшон» (Бухара)	11	4	4	3	16—12	12
12.	«Автомобилист» (Коканд)	11	5	1	5	14—12	11
13.	«Кузбасс» (Кемерово)	11	5	1	5	11—17	11
14.	«Динамо» (Барнаул)	10	3	4	3	12—15	10
15.	«Восток» (Усть-Каменогорск)	11	4	1	6	13—18	9
16.	«Экибастузец» (Экибастуз)	11	3	3	5	11—13	9
17.	«Амур» (Благовещенск)	10	2	5	3	7—12	9
18.	«Трактор» (Павлодар)	11	4	0	7	7—9	8
19.	«Жетысу» (Талды-Курган)	11	3	1	7	12—20	7
20.	«Сахалин» (Южно-Сахалинск)	10	2	3	5	6—12	7
21.	«Вахш» (Курган-Тюбе)	11	1	2	8	8—24	4
22.	«Сурхан» (Термез)	11	1	1	9	4—20	3

Сегодня, 29 мая, встречаются (запишите счет):

«Восток»—«Экибастузец» _____	«Кузбасс»—«Сахалин» _____
«Копет-Даг»—«Трактор» _____	«Динамо»—«Амур» _____
«Касансаец»—«Химик» _____	«Целинник»—«Вахш» _____
«Автомобилист»—«Алга» _____	«Шахтер»—«Нурафшон» _____
«Согдиана»—«Мелиоратор» _____	«Жетысу»—«Сурхан» _____
«Звезда»—«Океан» _____	

## СОСТАВЫ КОМАНД:

**«ШАХТЕР»**  
(Караганда)

**«НУРАФШОН»**  
(Бухара)

### ВРАТАРИ:

Юрий Ишутин (1959)  
Константин Ледовских (1972)

Александр Тынянов (1967)  
Нурулло Хабибов (1968)

### ЗАЩИТНИКИ:

Сергей Мищенко (1961)  
Василий Деркач (1965)  
Александр Гончаренко (1959)  
Дмитрий Огай (1960) мс  
Виктор Иванов (1960)  
Иван Попов (1973)

Юрий Бурлака (1966)  
Георгий Демакин (1959)  
Валерий Горбач (1968)  
Мустафа Белялов (1957) мс  
Усмон Ташев (1965)

### ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

Александр Лебецкий (1961)  
Анатолий Поведенок (1969)  
Дмитрий Игнатенко (1969)  
Али Ибрагимов (1963)  
Юрий Гладких (1960) мс  
Игорь Малюков (1966)  
Александр Першин (1962)

Вадим Романов (1963)  
Юрий Агеев (1965)  
Валерий Червяков (1965)  
Владислав Хабибов (1972)  
Азим Хожиев (1968)  
Владислав Иванов (1968)

### НАПАДАЮЩИЕ:

Владимир Лебецкий (1961)  
Валерий Яблочкин (1973)  
Владимир Крамченко (1968)  
Аскар Абилядаев (1971)

Садриддин Ишмирзаев  
Игорь Кичигин (1969)  
Владимир Бредихин (1962)  
Владислав Каминский (1970)  
Рамиль Бикулов (1962)

Главный тренер — мастер спорта  
международного класса  
Лев Дмитриевич Бурчалкин

Главный тренер—мастер спорта,  
заслуженный тренер Казахской  
ССР Станислав Францевич Ка-  
минский.

Тренер—Есен Кабирович Сыздыков

Начальник команды—Исмаи Иба-  
дович Сайфуллаев.

Тренер — Игорь Валентинович  
Пидюгин.

---

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио стадиона

---

Карагандинский «Шахтер» очередные игры чемпионата страны про-  
ведет: в гостях 6 июня в Южно-Сахалинске, 9 июня—в Благовещенске  
и 12 июня—в Находке.

Пожелаем нашим футболистам удачи!

Пожелаем нашим футболистам удачи!

Цена 30 коп.